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令 和 ４ 年 第 １ ０ 回
箕面市教育委員会定例会会議録

１．日 時 令和４年１０月２７日（木） 午後１時１５分

１．場 所 箕面市立市民会館 ２階大会議室２

１．出 席 者 教 育 長 藤 迫 稔 君

代 表 教 育 委 員

教 育 長 職 務 代 理 者 山 元 行 博 君

委 員 髙 野 敦 子 君

委 員 稲 田 滋 君

委 員 高 橋 太 朗 君

１．付議案件説明者

副 教 育 長

兼子ども未来創造局担当部長 藤 村 彩 夏 君

子 ど も 未 来 創 造 局 長 岡 裕 美 君

子 ど も 未 来 創 造 局

担 当 部 長 浅 井 文 彦 君

子 ど も 未 来 創 造 局

副 部 長 藪 本 正 博 君

子 ど も 未 来 創 造 局

学 校 教 育 監 金 城 忠 君

子 ど も 未 来 創 造 局

担当副部長兼人権施策室長 濵 口 悟 君

子 ど も 未 来 創 造 局

担 当 副 部 長 今 中 美 穂 君

子 ど も 未 来 創 造 局

担 当 副 部 長 山 田 睦 美 君

子 ど も 未 来 創 造 局

担 当 副 部 長 小 西 二 朗 君

教 育 政 策 室 長 乾 敬一朗 君

学 校 生 活 支 援 室 長 宇 根 彩 美 君

教 職 員 人 事 室 長 柴 田 大 君

文 化 国 際 室 長 小 林 和 幸 君



１．出席事務局職員

教 育 政 策 室 参 事 中 村 友 美 君

教 育 政 策 室 平 井 由貴子 君



１．議事日程

日程第 １ 会議録署名委員の指定

日程第 ２ 教育長報告

日程第 ３ 箕面市奨学生選考委員会委員解職及び任命の件

日程第 ４ 箕面市社会教育委員解職及び委嘱の件

日程第 ５ 箕面市教育委員会人事発令の件

日程第 ６ 箕面市教育委員会会議録の承認を求める件

日程第 ７ 箕面市教育委員会職員分限懲戒審査委員会への諮問の件

日程第 ８ 箕面市立学校職員の非違行為に関する箕面市教育委員会職員分限懲戒

審査委員会の審査結果及び同職員の処分の件

日程第 ９ 教育委員会事務局職員の非違行為に関する同職員の処分の件

日程追加第１ 生徒指導の件

日程追加第２ 生徒指導の件

日程追加第３ 生徒指導の件

（午後１時１５分開会）

◯教育長（藤迫稔君） ： ただ今から、令和４年第１０回箕面市教育委員会定例

会を開催いたします。議事に先立ちまして事務局に「諸般の報告」を求めます。

（事務局報告）

◯教育長（藤迫稔君） ： ただ今の報告どおり、本委員会は成立いたしました。

◯教育長（藤迫稔君） ： それでは、日程第１「会議録署名委員の指定」を行い

ます。本日の会議録署名委員は、箕面市教育委員会会議規則第５条第２項の規

定に基づき、山元代表教育委員を指定いたします。

◯教育長（藤迫稔君） ： 次に、日程第２「教育長報告」を行います。まず、教

育委員会委員関係ですが、９月２２日の木曜日に、萱野北小学校に、市長共々

支援教育の視察に行ってまいりました。通常学級での様子、支援学級、通級学

級での様子を視察いただきまして、終了後は、それぞれ担当する教員も交えま

して、ヒアリングを行ったところです。１０月２０日の木曜日には、令和４年

度第１回の総合教育会議を開催いたしました。箕面市教育大綱別紙２０２２の

中間報告、箕面市支援教育充実検討委員会の審議状況、船場の学校に係る取組

状況の中間報告を行った上、議論をいただきました。

教育長関係ですが、１０月１８日に大阪府教育庁を訪問いたしております。

これは、支援教育の関係で通級指導教室を箕面市は全校設置したいんだと、そ

れにつきまして特段の配慮をお願いしたいということ、あるいは、今現在の箕

面市支援教育充実検討委員会でどういう議論をしてどういう方向に向かってい



るかということについて、ご報告させていただきました。昨日１０月２６日に

は大阪教育大学の学長に市長共々訪問いたしました。訪問の目的は船場の学校

の校種検討に対しまして、第三者評価の委員を出していただいていたというこ

とのお礼と、次世代の学校教育現場を見据えた先端技術教育データの利活用推

進事業について、お互いに力を合わせて取り組みを進めていこうということで、

お話をしてまいりました。同じく昨日１０月２６日、豊能地区の教職員人事協

議会が開催されまして、その中で、今年度実施した採用選考テストの結果が改

めて報告されております。少し紹介させていただきますと、小学校が倍率、昨

年度、３.７であったのが２.８、中学校は７.１であったのが４.９、養護教諭

が１０.５であったのが１３.５、栄養教諭は１２.０であったのが１８.０とな

っております。とりわけ小学校が我々一定の基準、教員の質を保つ基準として、

３.０倍というのを置いてますが、これを割ってしまって２.８倍になってしま

っているということについて、非常に危機感を持っております。都道府県の状

況を見ると、もう既に２倍を切ってるところもありますので、これも他人事で

ないような話であるということで昨日議論しました。対策ですが、今、国のほ

うでは、採用試験を前倒ししようというような動きもあるようには聞いてるん

ですが、本当にそれが課題なのかっていうことをもう少しエビデンスをとろう

ということで、例えば、教育大学のほうにアンケートみたいなものをお願いし

て、教育大学を出ているのに教員を選択しない理由ですとか、そういったもの

をデータとして分析していこうという話になっております。１０月３日から１

０月２１日の間、毎年、箕面市で受けているのですが、文科省から研修生に来

ていただいてました。文化庁所属の職員でしたけども、箕面のいろんなところ

に出向いてもらいまして文科省のオーダーが、視察をする、見学をするという

お客様扱いではなしに、実際にそこの現場に入り込んで、実動部隊として、い

ろいろ作業をさせてくれというオーダーでしたので、それぞれの部署で、実際

にいろんな実務をとっていただいております。また、この間北小で実証実験を

してます民間プールについて、多くの議員の皆様にも、視察をいただいた状況

です。

次に行事報告のうち主な取り組みとしまして、１０月８日に幼稚園・保育所

の運動会、１０月１５日に中学校の体育祭、小中一貫校の運動会がありました。

当日はとてもいい天気で少し寒い日が続いていた中での暑い日でしたのでちょ

っと熱中症なんかも心配しましたが、みんな元気に楽しく運動会ができたよう

です。それから１０月１７日から「あすチャレ！スクール」ということで、日

本財団から、車椅子バスケットのパラアスリートに来ていただいて、それぞれ

のところで授業をしていただいたり、教員の研修をしていただいたりしました。

１０月１０日の市民スポーツカーニバル＆ふれあいフェスティバル、この日は

雨の日が続きまして当日も朝方ちょっとぱらぱらとしていたためグラウンドは



悪い状況でした。実際にグラウンドでのイベントは中止となったわけなんです

が、体育連盟様やスポーツ推進委員の皆様のご協力で、グラウンドでやるべき

ことの縮小版ということで少し体育館の前のコンクリートのところで、また違

った形で、イベントをやっていただいたということで本当に御尽力いただいた

というふうに思っています。総勢６８４人の方が参加されたということです。

私のほうからは以上です。

◯教育長（藤迫稔君） ： 何かご質問・ご意見ございますか。

◯教育長（藤迫稔君） ： それでは、議事に入ります前に、本日の日程のうち、

日程第７、報告第７６号「箕面市教育委員会職員分限懲戒審査委員会への諮問

の件」、日程第８、議案第４８号「箕面市立学校職員の非違行為に関する箕面

市教育委員会職員分限懲戒審査委員会の審査結果及び同職員の処分の件」、日

程第９、議案第４９号「教育委員会事務局職員の非違行為に関する同職員の処

分の件」、日程追加第１、報告第７７号「生徒指導の件」、日程追加第２、報

告第７８号「生徒指導の件」及び日程追加第３、報告第７９号「生徒指導の件」

は、人事案件その他の案件となりますので、地方教育行政の組織及び運営に関

する法律第１４条第７項の規定により非公開とし、当該案件を審議したいと思

いますが、いかがでしょうか。

（“異議なし”の声あり）

◯教育長（藤迫稔君） ： 異議なしと認めます。皆様の総意により、当該案件に

ついては、非公開で審議することといたします。

◯教育長（藤迫稔君） ： それでは、箕面市教育委員会会議規則第４条の規定に

基づき、山元代表教育委員を指名し、ここからの議事進行をお願いいたします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ただいまご指名いただきましたので、ここか

らの議事を進行いたします。

○代表教育委員（山元行博君） ： 日程第３、報告第７２号「箕面市奨学生選考

委員会委員解職及び任命の件」を議題といたします。議案の朗読を省略し、提

案理由を子ども未来創造局学校生活支援室長に求めます。

○子ども未来創造局学校生活支援室長 ： 本件は、箕面市奨学生選考委員会委員

の解職及び任命を行う必要が生じたため、地方教育行政の組織及び運営に関す

る法律第２５条第１項並びに箕面市教育委員会教育長に対する事務委任規則第

３条第１項の規定により教育長が臨時に代理しましたので、同規則第３条第２

項の規定により報告するものです。箕面市奨学資金基金条例に基づき設置する

箕面市奨学生選考委員会の委員から、去る１０月６日付けで辞職願が提出され

ましたので、これを承認の上解職するとともに、箕面市奨学資金基金条例第２

条の２第３項及び第４項ただし書の規定に基づきその後任としまして、新たに

１０月７日付けで任命したものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。



◯代表教育委員（山元行博君） ： それでは、報告第７２号を採決いたします。

本件を報告どおり承認することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は報告ど

おり承認されました。

○代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第４、報告第７３号「箕面市社会

教育委員解職及び委嘱の件」を議題といたします。議案の朗読を省略し、提案

理由を子ども未来創造局文化国際室長に求めます。

○子ども未来創造局文化国際室長 ： 本件は、箕面市社会教育委員から、令和４

年１０月６日付けで辞職の申出があり、委員の解職及び委嘱をする必要が生じ

たため、教育長が臨時に代理しましたので報告するものです。令和４年１０月

６日付けで辞職の申出があり同日付けで解職し、新たに令和４年１０月７日付

けで、委嘱しましたので報告するものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それでは、報告第７３号を採決いたします。

本件を報告どおり承認することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は報告ど

おり承認されました。

○代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第５、報告第７４号「箕面市教育

委員会人事発令の件」を議題といたします。議案の朗読を省略し、提案理由を

子ども未来創造局教育政策室長に求めます。

◯子ども未来創造局教育政策室長 ： 本件は、人事発令を行う必要が生じました

ため、教育長が臨時に代理しましたので、報告するものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それでは、報告第７４号を採決いたします。

本件を報告どおり承認することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は報告ど

おり承認されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第６、報告第７５号「箕面市教育

委員会会議録の承認を求める件」を議題といたします。議案の朗読を省略し、

提案理由を子ども未来創造局教育政策室長に求めます。

○子ども未来創造局教育政策室長 ： 本件は、去る令和４年９月１５日に開催い

たしました令和４年第９回箕面市教育委員会定例会会議録を作成しましたので、

箕面市教育委員会会議規則第５条の規定により、提案するものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。



◯代表教育委員（山元行博君） ： それでは、報告第７５号を採決いたします。

本件を報告どおり承認することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は報告ど

おり承認されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 各委員から教育行政に係ることで、何かご意

見等ありますでしょうか。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 事務局から「その他、教育行政に係る報告」

について申出を受けますが、いかがですか。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それでは次に、日程第７、報告第７６号「箕

面市教育委員会職員分限懲戒審査委員会への諮問の件」を議題といたします。

冒頭で決定されましたとおり、非公開といたしますので、当該案件に関係する

事務局職員以外の事務局職員は退席してください。

（傍聴者及び当該案件に関係する事務局以外の事務局職員の退席）

（報告第７６号、議案第４８号、議案第４９号、報告第７７号、

報告第７８号及び報告第７９号に係る審議）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 以上をもちまして、本日の会議は全て終了し、

付議された案件、議案２件、報告８件は、全て議了いたしました。教育長にお

返しします。

◯教育長（藤迫稔君） ： ありがとうございました。これをもちまして、令和４

年第１０回箕面市教育委員会定例会を閉会いたします。

（午後２時２分閉会）

以上のとおり会議の次第を記し、相違ないことを認めたので、ここに署名する。

箕面市教育委員会

教育長 （本人自署）

委員 （本人自署）


